
Exercícios sobre A Proclamação da República - Com Gabarito

1. (Fuvest)

A Proclamação da República no Brasil ocorreu em 1889. Qual foi o principal fator que levou à

instauração da República?

a) A crescente insatisfação com a monarquia imperial.  

b) O fim da escravidão e o apoio da elite agrária.  

c) A guerra civil entre monarquistas e republicanos.  

d) A influência de movimentos sociais nas grandes cidades.  

e) O crescente interesse de intelectuais republicanos pela educação.  

2. (UNICAMP)

A Proclamação da República brasileira foi marcada pela participação de um importante militar.

Quem foi o principal responsável pela proclamação da República?

a) Dom Pedro II.  

b) Marechal Floriano Peixoto.  

c) Marechal Deodoro da Fonseca.  

d) Visconde do Rio Branco.  

e) Rui Barbosa.  

3. (UEL)

A Proclamação da República foi o resultado de um processo de insatisfação política. Qual grupo

social foi um dos principais responsáveis por essa mudança?

a) A aristocracia rural.  

b) A classe média urbana e os militares.  



c) Os fazendeiros do café.  

d) A Igreja Católica.  

e) Os imigrantes europeus.  

4. (UERJ)

O processo que culminou com a Proclamação da República foi influenciado por vários fatores. Qual

destes foi um dos principais elementos desse processo?

a) A crise econômica causada pela Primeira Guerra Mundial.  

b) A insatisfação da classe militar com o regime monárquico.  

c) A necessidade de modernizar a estrutura do Império.  

d) A pressão de países estrangeiros para a mudança de regime.  

e) A participação ativa da população rural no movimento republicano.  

5. (UFRJ)

O que aconteceu imediatamente após a Proclamação da República no Brasil?

a) A implementação de um regime democrático com participação popular.  

b) A instauração de uma ditadura militar.  

c) A assinatura de um tratado de paz com os Estados Unidos.  

d) A queda de Dom Pedro II e o fim da monarquia.  

e) A substituição da moeda nacional.  

6. (UNESP)

A Proclamação da República no Brasil se deu em 1889. Qual foi o papel das oligarquias no

contexto dessa mudança?

a) Apoiaram a monarquia e resistiram à proclamação.  

b) Desempenharam um papel secundário na mudança de regime.  



c) Foram decisivas no apoio ao novo regime republicano.  

d) Enfrentaram resistência à mudança, mas se adaptaram rapidamente.  

e) Tinham grande poder, mas não influenciaram a transição republicana.  

7. (UFMG)

A Proclamação da República significou a transição do Brasil de uma monarquia para uma república.

Qual das alternativas descreve a principal característica do novo regime?

a) A implantação de uma monarquia parlamentarista.  

b) A centralização de poder nas mãos de uma única pessoa.  

c) A adoção de um sistema presidencialista e republicano.  

d) O fim da república e a volta da monarquia.  

e) A substituição do sistema político, mas mantendo a escravidão.  

8. (UNB)

O movimento que resultou na Proclamação da República foi resultado de insatisfações políticas e

sociais. Qual foi uma das causas principais dessa insatisfação?

a) O crescimento da classe trabalhadora e a resistência ao regime.  

b) A insatisfação com a corrupção do governo republicano.  

c) A decadência das grandes monarquias europeias e o modelo imperial brasileiro.  

d) A falta de apoio dos militares à monarquia.  

e) O movimento abolicionista, que gerou divisão na sociedade.  

9. (UFBA)

Quem foi o líder militar responsável pela Proclamação da República em 1889?

a) Floriano Peixoto.  

b) Hermes da Fonseca.  



c) José do Patrocínio.  

d) Deodoro da Fonseca.  

e) Rui Barbosa.  

10. (UFC)

A Proclamação da República, que ocorreu em 1889, resultou na queda da monarquia e na adoção

de um novo sistema. Como se deu a transição entre esses dois regimes?

a) Houve uma revolta popular, seguida de uma reforma constitucional.  

b) O império foi dissolvido por meio de um golpe militar sem resistência significativa.  

c) A república foi implantada por um movimento social com apoio de todas as classes sociais.  

d) A monarquia se autossuspendeu e adotou um modelo republicano.  

e) A transição foi organizada por um movimento parlamentarista, sem intervenção militar.  

Gabarito:

1. a) A crescente insatisfação com a monarquia imperial.  

2. c) Marechal Deodoro da Fonseca.  

3. b) A classe média urbana e os militares.  

4. b) A insatisfação da classe militar com o regime monárquico.  

5. d) A queda de Dom Pedro II e o fim da monarquia.  

6. c) Foram decisivas no apoio ao novo regime republicano.  

7. c) A adoção de um sistema presidencialista e republicano.  

8. d) A falta de apoio dos militares à monarquia.  

9. d) Deodoro da Fonseca.  

10. b) O império foi dissolvido por meio de um golpe militar sem resistência significativa.  


